

李克强在部分省区市负责人经济形势座谈会上强调 依靠深化改革开放破解难题

本报北京10月15日电 10月13日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开部分省（区、市）负责人经济形势座谈会并强调，奋力争先，勇于担当，依靠深化改革开放破解难题，培育发展新动能。

会上，天津市长黄兴国、上海市长杨雄、江苏省长李学勇、浙江省长李强、安徽省长李锦斌、湖北省长王国生、广西壮族自治区主席陈武、云南省省长陈豪汇报了本地形势、全年走势判断和建议。大家认为，今年以来，国内外经济形势错综复杂，风险挑战增多，党中央、国务院调控政策及时有力、改革力度不断加大，各地顶住压力出实招、求突破，我国经济总体保持平稳发展，处在合理区间，部分指标波动没有改变经济向好的基本面，结构调整亮点纷呈，民生得到较好保障，但稳增长增效益仍需付出很大努力。李克强与大家深入讨论，要求相关部门对地方建议抓紧研究。他说，当前我国经济正处在新旧动能转换的艰难进程中。旧动能的弱化加大了经济下行压力，但新动能也在加快成长，地区经济走势呈现分化。既要坚定发展信心，又要增强忧患意识，坚持稳中求进，上下同心，着力巩固向好趋势，有效对冲下行因素，确保完成全年发展主要目标任务。

李克强指出，下一步要继续创新宏观调控方式，精准实施定向调控、相机调控，加强逆周期调节，管控好潜在风险，巩固经济基本面，培育发展新动能。一是深化结构性改革。推动大众创业、万众创新，与“互联网+”、“中国制造2025”相结合，促进新型工业化与信息化深度融合，加快工业智能改造升级。通过创新供给、扩大新业态等，促进结构调整优化。二是推动以人为核心的新型城镇化与农业现代化协调并进。充分利用这个中国经济的巨大潜力和优势，带动扩大有效投资和消费。加快推进水利、中西部铁路、棚改、城市地下管廊等重大项目建设，促进产城融合，多措并举推动消费升级，提高消费对经济增长的拉动作用。三是推进更高水平的对外开放。利用自贸区平台，积极探索适应深化开放要求的体制机制，在因应国际形势变化中趋利避害，在合作共赢中拓展发展空间。

李克强强调，做好下一步工作，关键要充分发挥中央和地方两个积极性，充分激发各类企业的积极性，充分调动广大干部和群众积极性。给地方以更大的决策自主权、资金统筹权和改革先行先试权，让想干事、能干事的地方获得更多支持。推动国有企业深化改革、创新机制、增强活力，继续加大对小微企业和有效益企业的支持，营造良好的融资和营商环境。用合理的“容错机制”和完善的激励机制，使创新创业者的活力不断涌现。

李克强指出，形势越复杂多变，越要主动研究新情况、新问题，增强工作的前瞻性和预见性，打好政策提前量。无论是稳当前还是谋长远，都要强化各地区各部门推动发展的责任，对懒政怠政和不作为的干部要严肃追责，坚决兑现促进发展、保障民生的承诺，在完成今年目标任务基础上，为明年发展创造条件。

我国科学家发现东亚最早现代人化石



我国科学家在湖南省道县发现47枚具有完全现代人特征的人类牙齿化石，证明8万至12万年前该地区已经出现现代人。这是目前已知最早的具有完全现代形态的人类，对于深入探讨现代人在东亚大陆的出现和扩散具有重要意义。

这一研究由中科院古脊椎动物与古人类研究所研究员刘武、吴秀杰和中科院地球环境研究所研究员蔡演军等完成，是我国学者在现代人起源研究领域取得的重大突破。研究结果发表在10月15日出版的国际权威刊物《自然》上。

图为发现47枚人类牙齿化石的湖南道县福岩洞外景和牙齿化石合成图片。

新华社发

20项政策助力教育扶贫全覆盖

本报北京10月15日电（记者赵晓霞）从教育部获悉，十八大以来，教育部先后组织实施了20项教育惠民政策措施，实现了贫困地区义务教育普及、学校基础设施建设、学生资助体系、教师队伍建设和民族教育发展、职业教育提升等领域的教育扶贫全覆盖。

据记者了解，这20项全覆盖教育扶贫政策中，既有贫困地区教育发展总体规划，也有具体支持项目。其中，为全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件，教育部确定从2013年开始，力争用5年时间使贫困地区农村义务教育学

校基本办学条件基本达标。截至目前，中央财政安排补助资金640亿元，带动地方财政投入800多亿元，惠及3000多万农村贫困学生。而中等职业教育免学费、补助生活费政策，已对连片特困地区农村学生实现全覆盖。此外，自2012年起，在普通高校毕业生招生计划中专门安排一批为定向招生计划，面向贫困地区实行定向招生。到2015年，招生规模从1万人扩大到5万人，实施区域从680个连片特困县扩大至包括国贫县在内的832个贫困县，招生高校覆盖所有“211工程”学校和中央部属高校。

本报北京10月15日电（记者李有军）今天，由北京市市政市容管理委员会、北京市西城区市政市容管理委员会、西城区教委和中华环境保护基金会共同举办的“做文明有礼北京人，垃圾减量垃圾分类从我做起走进北京第四中学暨西城区垃圾分类绿色行动服务队授旗仪式”主题宣传活动在北京市第四中学举行。来自政府、企业的相关人士和400多名学生参加仪式。

据介绍，北京市西城区政府高度重视垃圾减量和垃圾分类工作。西城区教委系统所有具备食堂的近百所中小学食堂的餐厨垃圾已经全部实现资源化处理。今后2年，有关部门将有计划在具备条件的学校补助安装餐厨垃圾就地处理设备。这些设备建成后，还将作为环保教育基础，对学生们进行实地的垃圾减量和垃圾分类实践教学。

垃圾分类走进京城校园

昆明小学生纪念孔子诞辰2566周年

云南省昆明市官渡区钟英小学日前举办祭孔典礼活动，纪念孔子诞辰2566周年。全校师生身着参身颜色艳丽的古典汉服，齐聚位于操场旁边的孔子圣像前，围绕“读祭文、献花篮、行拜礼、诵读《弟子规》”等进行传统国学与感恩教育。

图为祭孔典礼活动现场。

李雪娇摄



2014年度中国语言生活状况报告发布

法 反腐 失 马航 领衔热词

本报北京10月15日电（记者赵晓霞）2014年度中国语言生活状况报告今天在京发布，“法”“反腐”“失”“马航”分别领衔年度国内字、国内词、国际字、国际词。

2014年，热词热语势头不减，一大批反映社会百态的词语活跃在社会语言生活中，成为年度社会变化的记录仪。此次入选年度十大热词包括“依法治国”“北京APEC”“埃博拉”“一带一路”等，反映了政治、经济、文化、教育、科技等各个领域的热点。

入选年度十大网络流行语的

分别为：“我也是醉了”“有钱就是任性”“蛮拼的”“萌萌哒”“时间都去哪儿了”等。此外，据教育部相关负责人介绍，中国语言生活热点频发，网络语言上广播电视节目、进教科书、入词典等问题引起社会热议，网络语言粗鄙化需要治理，规范网络语言的必要性逐步得到社会认同。

据悉，这是教育部、国家语委第十次向社会发布年度语言生活状况报告。我国自2006年开展年度新词语调查，10年中共提取年度新词5264个。

国考扩招 迎来报名

刘少华 李君楠 史哲

10月15日，2016年度国家公务员考试正式拉开帷幕，网上报名通道正式开放。此前，国家公务员局门户网站公布国考职位表，计划招录人数为2.7万余人，较去年增加5000多人，同比增长25%。

首日1.2万多人通过审核

报名考试第一天，据中公教育数据统计，从早8时开放报名到下午4时，报名系统通过审核超过1.2万人。

“今年国考招考人数变多了，对于我们这些考生而言，这简直就是国考好声音。”准备今年参加国考的天津师范大学研三学生曹宇告诉本报。据悉，2016年我国应届毕业生多达770万，根据国内一项针对11所高校的调查显示，公务员仍然是应届毕业生择业的第一方向。

中公教育招考培训专家在解读国考“扩招”时告诉本报，随着我国进入老龄化社会，当前部分机关系统处于退休高峰期，许多机关单位也面临“换血”，急需新生力量的注入。同时，县、



图为二〇一五年江苏省公务员考试笔试开考，考生等待进入考场。新华社发

公考和“遴选”首次分离

今年国考在扩大招录人数的同时，在政策体系方面也进行了一些新的尝试，这让今年的国考与往年有所不同。

10月13日，国家公务员局发布公告明确表示，“在职公务员和参照公务员法管理的机关（单位）工作人员，不能报考”。这是中央机关及其直属机构首次仅面向体制外人员进行招录。对此，

华图教育首席公考辅导专家魏华刚表示

“参加国考将不再是体制内公务员晋升的通道。如欲进入中央机关及其直属机构，只有公开遴选的渠道。”

在此之前，国考一直承担着“公考”和“遴选”的双重功能，体制外应届、社会考生和基层公务员考生都挤在这同一座独木桥上，但由于体制内外考生的工作经验及人脉资源积累程度不同，参与考试的目的也不同，导致国考招录的标准难以统一、不甚明确。

数据表明，本次考试中央及省级以上职位中58%对考生基层工作经历年限有要求，比去年下降8%，这意味着，对于应届生来说机会更多了。而在市（地）级以下职位中，12051个职位共22290人不限基层工作经验，占到总人数的88%，对应届生同样是利好。

如今“公考”与“遴选”的双通道分离，“公考”致力于通过考试吸纳社会上的新生力量，“遴选”则更侧重基层公务员履职成绩的考评，两种渠道泾渭分明、各司其职。在有关专家看来，这是干部选拔制度逐渐走向公正合理、高效成熟的表现。

中国临时禁止进口非洲狩猎纪念象牙

本报北京10月15日电（记者严冰）据国家林业局网站消息，国家林业局15日发布2015年第17号公告称，从公告发布之日起至2016年10月15日止，我国临时禁止进口在非洲进行狩猎后获得的狩猎纪念象牙。国家林业局暂停受理相关行政许可事项。

“采取这项措施，进一步彰显了我国政府关注非洲大象等野生动物保护的姿态和具体行动。中国率先颁布临时禁止措施，就是积极采取主动步骤，停止各种猎杀大象行为，并呼吁其他国家也能采取同样的措施来共同保护非洲大象。”国家林业局负责人表示，要采取实际行动，阻止大象继续倒在人类的枪口之下。并表示目前这项公告已通知各省、自治区、直辖市林业主管部门遵照执行。

沪昆高铁最复杂隧道贯通

10月15日，经过中铁二十局建设者长达5年的艰苦奋战，全长11.82公里的沪昆高铁贵州段大独山隧道顺利实现贯通。

大独山隧道位于贵州关岭布依族苗族自治县境内，被专家认定为目前国内最典型的喀斯特复杂地质特长高铁隧道。

图为施工人员利用地质雷达探测地下水脉走向。

新华社记者 刘续摄

